
XI Legislatura

OGGETTO: Risposta all'interrogazione con risposta in commissione n. 87 del 29 Maggio 2025 presentata 
dalla  Consigliera  Elena  OSTANEL  avente  per  oggetto  "LA  REGIONE  SI  ATTIVI  PER 
SOSTENERE IL MANTENIMENTO DELL'ISTITUTO MAGAROTTO A PADOVA".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

Il  Convitto  statale  “Antonio  Magarotto”  di  Padova,  situato  in  Via  Cardinal  Callegari  originariamente 
accoglieva studenti minori sordi. Inizialmente il Convitto, deputato ad attività di accoglienza residenziale ed 
alberghiera, era collegato ad una scuola statale denominata “Istituto Magarotto” in un plesso ubicato in via 
Cave a Padova di proprietà della Provincia. L’Istituto Magarotto faceva parte dell’I.S.I.S.S. Istituto Statale 
di  Istruzione Specializzata per Sordi  di  Roma,  infatti,  il  Preside reggente  della  scuola  di  via  Cave era 
dell’Istituto romano. 
  

L’Istituto scolastico di via Cave ha chiuso nell’anno 2022 ed ora è sede dell’Istituto tecnico Marconi non 
collegato al  Convitto.  Il  Convitto  nazionale “Antonio  Magarotto”  di  Padova,  oltre  ad accogliere alcuni 
ragazzi, ospita nella sede di Via Cardinal Callegari delle classi decentrate (Liceo classico europeo e Liceo 
delle scienze umane) di  un altro Istituto scolastico dotato di  Convitto,  che è l’“Educandato statale San 
Benedetto”  di  Montagnana,  le  classi  dell’Istituto  tecnico  professionale  “Ruzza”  per  odontotecnici 
(succursale ex Tommaso Pendola) e le classi dell'Istituto tecnico Calvi (istituto commerciale). Il Convitto 
“Magarotto” di Padova, a differenza degli altri convitti, si trova nella situazione anomala di non avere scuole 
proprie e ad esso collegate. Tale Convitto afferisce direttamente al Ministero dell’Istruzione e del Merito che 
fornisce il personale educativo e tecnico amministrativo. A maggio 2025 il Convitto ha registrato un numero 
di iscrizioni (16) al di sotto del minimo previsto dal D.Lgs 16 aprile 1994, n. 297 (Testo Unico sulla Scuola) 
per ottenere l’assegnazione di personale da parte del Ministero.

Il sostegno/rafforzamento del Convitto nazionale non rientra tra le competenze regionali in quanto lo stesso 
afferisce direttamente al Ministero dell'istruzione e del merito. Nell’ambito delle funzioni regionali di cui 
alla Legge 7 aprile 2014, n. 56 “Disposizioni sulle città metropolitane, sulle Province, sulle Unioni e fusioni  
di Comuni”, meglio nota come riforma Delrio ed all’art. 129, co. 1 bis della Legge regionale 13 aprile 2001, 
n. 11 "Conferimento di funzioni e compiti amministrativi alle Autonomie Locali in attuazione del Decreto  
Legislativo 31 marzo 1998, n. 112", sino alla data di chiusura della scuola di via Cave collegata al Convitto 
nazionale “Antonio Magarotto” di Padova, l'Azienda ULSS, delegata dalla Regione del Veneto, ha fornito il 
personale per l’assistenza scolastica integrativa a n. 3 utenti sordi. Con la chiusura della scuola è cessata tale 
esigenza ma l’Azienda ULSS ha continuato a garantire l'assistenza scolastica integrativa agli  alunni  con 
disabilità sensoriale anche negli altri istituti. Per quanto riguarda gli studenti veneti frequentanti la scuola 
Magarotto  di  Roma,  agli  stessi  viene  rimborsata  dall’Azienda  ULSS,  nell'ambito  delle  summenzionate 
deleghe, la quota del Convitto Magarotto di Roma dove vivono. Le famiglie di tali studenti hanno optato 
liberamente di iscriversi direttamente al Magarotto di Roma.

LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;
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DELIBERA

 
1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 

Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Vicesegretario della Giunta regionale

ai sensi della DGR 1671/2020
f.to - Dott.ssa Stefania Zattarin -
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